

致西貢區議會主席及全體委員：

在 2012 年 8 月，特首梁振英提出為締造無障礙通行的環境，方便市民、長者和殘疾人士外出，故決定推出「人人暢道通行」新政策，並建議在全港各區 230 多個地點的行人天橋、高架行人路及隧道等加設升降機。

位於調景嶺的健明邨，因地勢原故，分作上、下兩區，當中上區接近 4000 伙居民和三間中學、二所小學和二所幼稚園等過千名的師生，日常僅依靠兩條約 1 米闊的扶手電梯出入，在繁忙時段，往往出現人潮，這不但令一般市民感到不便，更令到長者和一些傷健人士深感不便，居民稱該位置為「迫爆巷」。如該處有人意外摔倒，首當其衝的便是長者和傷健人士，隨時造成嚴重的傷亡事故，而即使該邨在扶手電梯旁設有升降機，但在升降機的出入口卻有兩度防煙門加以阻隔，令許多傷健人士根本難以使用升降機出入。

多年來，我們一直向有關部門和區議會反映健明邨現時通道的問題根本不能完全有效疏導人流。故此，我們於 2012 年 11 月 6 日的西貢區議會全體會議第七次會議席上，提出如下動議，並邀約相關官員及代表出席交流：

促請港府將健明邨納入「人人暢道通行」新政策，  
加裝升降機或扶手電梯。



動議人：何民傑議員



和議人：陳繼偉議員

二零一二年十月六日

